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_ Táviratok és telefon-hírek. —

fi politikai helyzet.
A fiumei kormányzó a mi­

niszterelnöknél.
Budapest, okt. 27. Szdpáty Pál 

gróf, Fiume ujonan kinevezett kormány­
zója és Gaál Tibor dr. kormán yzóhelyet- 
tes ma délben tisztelegtek Fej én.'dry Géza 
báró miniszterelnöknél, majd pedig Kris- 
liffy József belügyminiszternél jelentek 
meg.

Tisza István a kormány 
ellen.

Budapest, okt. 27. lisza István 
gróf tegnap este megjelent a szabadelvű 
pártban és a beszélgetés során párthívei 
előtt kijelentette, hogy a szabadelvű párt­
nak nyíltan állást kell foglalnia a Fejér- 
viry-kormány ellen az általános titkos 
választójog miatt.

Többeknek ama megjegyzésére, hogy 
ez esetben sokan kilépnek a pártból. 
Tisza vállat vont

A szabadelvű párt elhatározta, hogy 
hétfőn értekezletre ül össze.
A kormányprogramm közzé­

tétele előtt.
Budapest, okt. 27. A politikában 

ma teljes szélcsend van. Nagy érdeklő­
déssel várják a holnap este közzéteendő 
Kormányprogrammot.

Az oroszországi forrongás.
A forrongás terjed.

-SsentPétervár, okt. 27. A sztrájk 
lelelmes gyorsasággal terjed egész Orosz­
ul szágban s karöltve vele a forradalom. 
Szent-Pétervár holt városnak látszik, min­
den közlekedés szünetel. Délután hat 
órakot a közúti vasutak is beszüntették 
üzemüket. A vidékről izgalmat keltő lnrek 
érkeznek, tegnap este a vasúti tisztvise­
lők gyűlést tartottak, melyen közölték, 
hogy a Vologda déli részén levő vonalak 
s a helyi vonalak tisztviselői a sztrájkhoz 
csatlakoztak. Szent-Pétervár egész katona­
ságát Trepov kormányzó parancsnoksága 
alá rendelték. Mindenütt katonai őrjáratok 
czirkálnak.

Azt állítják, hogy tegnap reggel a 
finn vasút állomására két vaggon bomba 
érkezett. Amikor a rendőrség rájött és le 
akarta foglalni a kocsikat, már ki voltak 
rakva.

A tőzsdén óriási pánik van. A vasúti 
és iparvállalatok részvényeinek árfolyama 
rohamosan esik.

A vasúti hivatalnokok tömegesen je­
lentik he a munkától való \ issza vonulásu­
kat, hogy az utolsó perczben biztosítsák 
maguknak a nyugdijat. A rendőrök is el 
akarják hagyni állásukat s fizetésemeléssel 
igyekeznek őket maradásra bírni.

Sztrájkolnak az uj arzenál összes 
munkásai, valamint a haditengerészet 
műhelyeinek munkásai, továbbá az állam­
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Ut a temetőbe.

< Tengerpart eredeti táruzáju. —

it ta : KSvdry László.
■'•gy zajos, reggelig tartó mulatság után ká- 

jU]tan, fáradtan ébredt Viiályos Kázmér. Késő 
délutánra járt már az idő, a hideg őszi nap 
elbújt a budai hegyek mögött, az eső csende­
den szivárgott a barátságtalan szürke égbolto­
zatról. Vjtályos félrevonta az ablakredőnyü- 
e,i amint a szürke, barátságtalan világ elébe 

•árult, kedvetlenül mormogta a fogai kö-

— Legjobb lenne megint lefeküdni és to- 
Vi>bb aludni.

be nem lehetett. Eszébe jutott, hogy mára 
eghivták Sóváry tanncsosékhoz. Fényes zsur 

jCSZ a tanácsosoknál, maga a rokonság fén­
ylő’ hogy megfelelő miliőben mutassák be 

a yos Kázmért, az országszerte ismert geo- 
iántlf1 (’alánthay Vilmának, a dúsgazdag Ga- 
^ bay Móricznak, a bánság egyik legtekin-
sznd^bb r°ldesura leányának. Vitályos kopa£ 
har °’ ^e. müíf mindig igen érdekes feje lelett 

-"-öt esztendő múlt már el, telve nálán­
ál Kv bs tanulással, tudományos kutatások- 
zott .Ualyos ama ritka emberek közé tartó- 

akiknek vasszervezete megbirja a viharos,

kalandos ifjúságot anélkül, hogy hatással 
lenne agyvelejükre, szellemi képessegükre. Sok 
ifjú nagy tehetséggel, becsvágygyal s ambi- 
czióval indul neki az elet küzdelmeinek, aztán 
utjokba kerülnek nők, erkölcsösek és kevésbbé 
erkölcsösek, következnek az átdorbézolt vagy 
izzó pásztorórákkal telt éjszakák, jönnek a 
csalódások, izgalmak és néhány röv id esemé­
nyekkel teljes esztendő leforgása után oda van 
a tehetség, oda van az erély és becsvágy. El­
pusztították a nők. Vitályos azonban azok közé 
a férfiak közé tartozott, akiket a nők nem tud­
nak egyéni értéküktől, agyvelejük izmos kon- 
strukcziójától megfosztani. Mint aránylag fiatal 
ember vagyont és hírnevet szerzett a maga 
erejéből, szakkörökben alapos tudásáért tisz­
telték s a társaságban kalandos szerelmei tet­
ték érdekessé. Rokonai, barátai váltig biztatták, 
hogy nősüljön meg, mert akármilyen erős és 
egészséges is, el kell pusztulnia ily viharos 
életmód es sok munka mellett. Vitályos har- 
mineznegyedik esztendejéig mosolyogva hall­
gatta ez aggodalmaskodásokat. Egyszer aztán 
valami rossz sülttől, amit vendéglőben evett, 
gyomorbajt kapott. Megutálta a vendéglői 
kosztol s midőn egy napon egy barátja újabb 
házassági ajánlattal jött hozzá, Vitályos türel­
metlenül vágott a szavába :

_ Mohát mutassatok be azt a leányt. Ha
szép es 'megleleló és ha sok pénze van, üsse 
kő, én elveszem.

A jő barát mohón kapott e kijelentésen.

vasutak, a vasúti minisztérium és a zemsztvo 
közigazgatási tisztviselői.

Egy tegnap éjjel tartott forradalmi 
gyűlésen tisztek és katonák is jelentkeztek 
szólásra.

A forradalmi párt puskákat ad el a 
sztrájkotoknak; minden egyes puskához 
25 töltényt is adnak.

Tegnap este kihirdették Trepov kor­
mányzó ukázát, mely megtiltja az élelmi­
szerkereskedőknek üzleteik bezárását. E 
parancs ellen vétők 24 óra alatt kiuta- 
sittatnak Oroszországból.

Moszkvában, Kharkovban és Jeka- 
terinoszlávban véres összeütközések voltak 
a sztrájkolok es a katonaság között.

Ralisban és Lodzban minden gyár 
beszüntette a munkát.

Kurszkban a sztrájkolok felhívására 
a kormány és az autonóm hatóságok 
tisztviselői is kimondották a sztrájkot.

Minisuter mint moadonyvezetö.
.Moszkva, okt. 27. Moszkvában a 

helyzet rendkívül válságos. Az élelmisze­
rek árai óráról-órára emelkednek. Chil- 
kov közlekedésügyi miniszter csak úgy tu­
dott Szent-Pétervárra jutni, hogy ő maga 
vezette a mozdonyt. A vonat elindulásánál 
a sztrájkolok revolverre! lőttek a miniszter­
re, akit szerencsére nem találtak el, de 
visszatérésre kényszeritették. Csak éjfél­
kor sikerült elindulnia. — A gyógysze­
részek és a községi kórház ápolói szintén 
sztrájkba léptek. Ma újabb harmineznyolez 
gyár munkásai mondták ki a sztrájkot.

haditerve hamarosan készen volt s tigy ren­
dezte el a dolgot, hogy ma estére találkozzék 
Vitályos Kázmér a jövendőbelijével.

Vitályos az esti találkozásra gondolt s 
egy hatalmasat ásított. Az éjjeli muri még 
benne volt a tagjaiban s bágyadtnak. Ízetlen­
nek érezte magát.

— Mégis csak üres komédia az elet, mor­
mogta rosszkedvűen.

Aztán kiszólt a gazdasszonyának:
— Milyen nap van ma, Lencsésne ?
Lencsésne bedugta nagy, lompos fejét az 

ajtón.
— Hát azt nem tudja a nagyságos ur. 

No, nem jó keresztény. Halottak napja van. 
November elseje.

— Halottak napja, gondolta Vitályos. Nem 
eppen szívügyek elintézésére való idő.

Azonban nem volt babonás ember. Gyor­
san felöltözködött s mikor aztán készen volt s 
a nagy állótükörbe tekintett, tetszelegve nézett 
magán végig.

— Nem vagyok még az utolsó legény. 
Azt a bánsági rózsaszálat feitüzheiem még.

S minthogy éppen itt volt már az ideje, 
kocsiba vágta magát és a tanácsosokhoz haj­
tatott. Rendkívül szívesen fogadták. A jöven­
dőbelije már várta az anyja karján Szép, 
biiszkearezu barna leány volt s ahogy hideg 
nyugalommal tetőtől talpig vegigmustrálta 
Vitályost, a férfi úgy érezte, hogy elpirul.



A sztráj kólók [>usatitanak
Szent-Péterrár, okt. 27. Néhány 

mérföldnyirv Szent-Péter vártól egy öt­
száz munkásból álló tömeg a vasútvonalai 
elpusztította, hogy Péterváit minden köz­
lekedéstől elvágja. Mikor a pusztítás mun­
kája befejeződött, teljes gőz/el jött egy 
személvvon.tt Moszkva felől. A vonat ve­
zető még idejekorán észrevette a vesze­
delmet es sikerült a vonatot megállítania. 
A munkastömeg megverte a vonat sze­
mélyzetét. de nem bántotta az utasokat, 
akiknek gyalog kellett Szent-Pétervárra 
bemenniük

Varsó, okt 27. Czenstochau közelé­
ben a becs-varsói vasútvonalon a sztráj­
kolok szétrombolták a vágányokat. Miskov 
közelvben eg\ vasúti hidat levegőbe röpí­
tettek.

Kharkov'. okt 27 A/ egyetemen 
összegyűlt munkások b irrikádokat emel- | 
tek é> lövöldöztek a katonaságra. A tör-! 
vén v szó ki irattárt teljesen elpusztították 
és számos üzletet kiraboltak. A kor- j 
mám zó kihirdette az ostromállapotot.

Varsó lángban áll
Szent-Pétervár, okt. 27. Oroszor­

szág minden részéből forradalmi hírek 
érkeznek. / arso tegnap este óta lángban 
áll. a lakosság tömegesen elmenekül.

A Potemkin hajót felgyújtották.
London, oki. 27. Az Evening Stan- 

dard-nak jelentik Odesszából, hogy a 
forradalmárok felgyújtottak es megsemtni- j 
sttettéó a Iotemkin hadihajót, melvet j 
Ponteleimon névre kereszteltek

Koro na ta ná cs.
Szent-Péten'ár, okt. 27. Az éjjel a 

czár elnöklésével koronatanács volt.
A czái i család menekülése.

Páris. okt. 27. Az Éclair-nck jelentik 
Szent-Pétérvárról, hogy a czari család az \ 
eseményektől megriadva, Németországba 
fog menekülni.

— Ug> nézett meg. mint egy lovat a • 
vasáron, gondolta magában

Aztán visszanézte a leányt. Tetőtől talpig, i 
Hidegen es büszkén.

Tetszhettek egymásnak Mosolyogva fog-! 
tak kezet s néhány perez múlva mái élénk 
beszélgetésbe merültek. Vitalyos mihamar tisztá­
ban volt vele. hogy egy müveit, öntudatos! 
leány nyal v«-,n dolga, aki wmeri a maga érté- j 
két. tudja, mennyi hozományt kap s férjet akar j 
vásárolni magának. Nem boti ankozott meg \ 
ezen. hiszen <> is éppen igv gondolkodott. Ré-j 
gén tisztában volt már azzal, hogy csak er-1 
dekházasságot fog kötni.

Alaposan összebarátkoztaK s a leány anyja * 
meghívta X itályost bánsági birtokukra vadá­
szatra

— Ez lesz a haztiiznéző, súgta X'italyos 
fülebe a barátja, aki a fényes pártit össze­
hozta.

X itályos heh eslőleg bólintott.
A zsurnak vége szákadt, X'itályos az első 

távozók között volt. A klubba sietett lapokat 
olvasni. Forró csókot nyomott jövendőbelije 
feher kezére s lekisertc a kocsiig, ahol megint 
búcsúztak.

X'itályos gyalog ment a klubba. Az eső 
elállott, ezer es ezer ember tolongott az utczá- 
kon. Sok ember koszorút, virágokat, mecseket 
szorongatott a kezében , azzal siettek a nyüzs- 
gő elet városából a halottak városába, a Ke- 
repesi-temetőbe

< »ondolat nélkül haladt X'itályos a töme-
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üj egyházfők.
Budapest, okt. 27. A hivatalos lap

mai száma közli, hogy a király Veirosy 
Gyula székesfej érvári püspököt kalocsai 
érsekké, Mayer Béla drt szatmári, Pro- 
chaszka Ottokárt székesfej érvári és Zichy 
Gvula grófot pécsi püspökké nevezte ki.

Vasúti szerencsétlenség.
Duisburg, okt. 27. Az itteni pá­

lyaudvaron a kölni gyorsvonat nekiment 
egv másik gvorsvonatnak. Néhány kocsi 
összezuzódotl. Több utas szörnyethalt; 
többen súlyosan megsebesüllek.

Öngyilkos matróna.
Szászváros, okt. 27. Suszter Vilmos 

idevaló evangélikus lelkész, hírneves tör- 
ténettudós neje, 65 éves matróna, ma 
elmezavatban Öngyilkosságot követettel. A 
tragikus est t városszerte nagy megdöb­
benést k< 't

Huszévi raboskodas után.
Budapest, okt. 27. A király meg­

kegyelmezett egy Petz Mária nevű asz- 
szonynak, akit gyilkosságért életfogytig 
tartó fegyházbüntetésre ítéltek. A kc- 
gvelmet nyert asszonv buszt sztendet ra­
boskodas után ma hagyta el a ntária- 
nosztrai (egyházat.

Megugrott osaló.
Budapest, oki. 27. A budapesti 

büntető törvényszék vizsgálóbirája ina el­
fogató parancsot adott ki Prtszburg Emil 
ügynök ellen maganokirathamisitas miatt. 
Preszburg számos csalás elkövetése után 
nyomtalanul eltűnt a fővárosból.

KÜLÖNFÉLE.
Városi képviselők értekezlete

Vio Fetcncz dr. polgármester ma délután 5 
órára, egv órával a képviselőtestület ülése 
előtt értekezletre hívta össze a városatyákat,
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hogy a kormány kinevezése alkalmából iet., 
kezelt barom miniszteri leirat tekintetében eg" 
zetes megállapodásra jussanak. Az értekezl • 
Fiume országgyűlési képviselője. gaJl? 
Rikárd is hivatalos.

A dunai flottilla Becsből je|entik 
A haditengerészeti hivatal katonai és nautika 
okokból elhatározta, hogy a dunai monitoré 
kát a budapesti teli kikötőből Pozsonyba i> 
lyezi át. Enné! az intézkedésnél első sorbr' 
kizárólagosan szolgálati természetű okok uj 
tak irányadók, amennyiben az ó-budai re->- 
Duna-ágban őrzött monitorok nagyobb fc:f 
gyeletet követelnek, mert ebben a kikötőben 
leszerelt állapotukban nem helyezhetők szü' 
ség esetében könnyen szolgálatba. E/ okbo 

. elhatározták, hogy különösen az értékesebb uj 
! monitorokat jövőben télre sem fogják leszr. 
i re!ni s ennélfogva a legjobb négy monitort, „ 
j Temest, a Bodrogot, a Köröst es a Szamost 
; téli szolgálatra is berendezték és állandó állo­
másukul Pozsonyt jelölték ki. A Maros és IMjt„

I regi monitorokat és a hozzájuk tartozód 
! czirkáló-naszádot takarékossági szem pontbó, 
i tegnapelőtt szolgálaton kívül helyeztek

— A Carpathia megérkezett a ki­
vándorlókat szállító Carpathia Cunard-gőzö, 
amelynek már néhány nap előtt kellett volna 

I megérkeznie, de a viharos időjárás miatt kény- 
, télén volt Triesztben vesztegelni, ma délután 
löt órakor futott be a kikötőbe. A hajó Tr­
iesztben 62 utast vett föl. hl már holnap rec- 
i gél megkezdik a kivándorlók beszállásolását a ha­
jjóra és valószínű, hogy holnap késő este már el is 
I indulhat a Carpathia tengerentúli útjára. Fiu- 
j méból a hajóval 1770 felnőtt, 268 gyermekes 
! 45 csecsemő megy Amerikába.

Az időjárás és a forgalmi za- 
; varok Az erős havazás következtében a vo- 
I natok úgy a magyar ál lám vasutakon, mint a 
, déli vasúton tegnap jelentékeny késésekkel er- 
j keztek meg. Lökve, Delnicze, Skrad és Kame- 
i ral-Moravicza között óriási mennyiségű hótö- 
i megekVannak felhalmozódva : némely helyen a 
‘ hó magassága eléri a másfél métert, úgy hogy 
ja vonatok ablakait érinti. A bécs—trieszti vo­
nalon is erős hófúvások voltak, különösen 
Adelsberg, Rakok és Laibach környékén. A 
bécsi expressvonatnak Rakeknél meg kellett

gén keresztül s egyszerre, amint a Kerepesi-ut 
sarkara ért, valaki gyöngéden megveregette a 
karját.

Édes Istenem, a Kázmér lufi, a nagy­
ságos nr I

Egy kicsiny, egyszerűen öltözött kedves 
arezu asszonyka volt. Az egyik karján két 
gyermeket vezetett. A másikon egy hatalmas 
koszorút tartott.

— Jó estét, kedves Fehérné. Hová azzal a 
nagy koszorúval ?

— Ki a temetőbe.
— Hát kije fekszik ott magának ?

■ Ilonka, a szegény nővérem.
X itályos hideg szive feldobbant
— Hát meghalt ?
— igen. Tavaly ilyenkor temettük. Mell- 

beteg volt és elvitte az ősz.
borro könnycseppet érzett X'itályos a sze­

men. Ilonka volt az egyetlen leány, akit sze­
retett Náluk lakott, mint diák, idestova tiz 
éve annak s a tizenhét éves. egyszerű, szőke 
Ilonka iránt szerelemre gyulladt A leány 
viszontszerette. Viszonyuk volt. Vitályos 
azonban valami akart lenni. Érezte magában 
az alkotás ereiét, a törhetetlen energiát, amelv- 
lyel valamivé lenni lehet : de tudta azt is. 
hogyha elvenne fehér Ilonkát, a szegény ipa- 
fos .gyermekét, elvágná nagynak ígér­
kező jövőjét. S egy napon elköltözött ilonká- 
ektol. Azt hitte, a szive szakad bele a bucsu- 
zaskor, — de nem szakadt bele.

Forró érzéseket keltett Világosban a múlt,

az első tiszta szerelem, Ilonka, a hű, az 
édes. Meghalt ! Re kár.

És Fehetne beszélni kezdett Jolánkáró.. 
Mennyire szerette a Kázmér urat. Három évig 
nem volt olyan nap, hogy ne sírt volna utána. 
Jöttek kérők a házhoz, jóra való mestereméi - 
tek, kis hivatalnokok, de egy sem kellett Ilon­
kának. Talán Kázmérra várt. D« Kázmér nem 
jött és Ilonka meghalt.

Szépen, simán, minden panaszos inelléktz 
nélkül mondta cl mindezeket Feit érne s Xőta- 
lyos mégis úgy szerette, mintha tűkkel szúrta 
volna.

— Tudós vagy ? Hires ? Gazdag: Valami 
lettél ? Felér az egy leány életével ?

— Megölted őt I '1 e vagy az oka halálá­
nak.

— Némán pihen a temetőben s te halot­
tak napján a hiúság vásárán keresed életed 
párját.

Ilyen gondolatok támadtak a lelkében 
és észre sem vette, mikor már kint volt a te­
metőben.

X’alaho! hátul, a szegény emberek helyett, 
sáros utak mentén domborult az Ilonka sírj«. 
A világfi a sir mellé roskadt és zokogott ke­
servesen. És sirt Fehérné is.

— ó, hát mégis szerette ? Hát ha szerette, 
miért nem vette el ? . . .

kiivö.
Félév múlva mégis megvolt a fényes

r El
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ja mert a hófúvás- miatt nem mehetett tö­
bb ugyané sor- érte a becs-trieszti gyors- 

ínat'oi is- mely Laibachná! állott meg, ‘ ahol 
U»r a bécsi személyvonat is vesztegelt. A 
Triesztből Becs fele indult személyvonat csak 
; zsebig mehetett. Az erős vihar következté- 

.imiiit éjjel Adelsberg közelébenben az két
karonithervonat kisiklott: a kocsikban esett 

,ül emberben nem történt baleset.
Ma megszűnt a zord időjárás es gyű- 

nvörü. napfényes időnk volt. A reggel érkező 
vonatok meg ma is megkéstek ugyan, de ké­
tesük korántsem \ olt olyan nagy, mint teg- 

A budapesti reggeli személyvonat I őrá 
perezet, a szent-péteri gyorsvonat 1 órát, 

1 személyvonat 42 pcrczet késett. A deli vas­
útvonalon a tehervonatok közlekedése 
-zünetel, de remélik, hogy holnapra a 
mindkét vonalon helyreáll. — A táx in'ikőzlc- 
kedes Budapesttel ma már helyreállt, de a te- 
lefonközlekedé.- még mindig szünetel.

A háborgó tenger a napokban a 
menetrendjét is alaposan felforgatta. Ma mar 
azonban a hajóközlekedés rendesen folyik'.

— A zátonyra jutott hajó Lapunk
tegnapi számában megírtuk, hogy a Maeyav- 
borvái I get hajózási tar-aság Salonu nevű 

Dalmácziából Triesztbe menet Brazza

A TKNV.KRPARj

Íba °Vi^rdan ,UelUlan 4 ,,rakür érkezik Obot-
enaMtvben mm-UKyana7' " menctrend marad 
érv en\ ben, min- most, indulással Obottiból
minden szombaton reggel 8 orakor, ahonn ,n 
haton este 9 orakor érkezik Fiúméba

A ftume—buccun-i vonalon a menetrend 
akként jnodosul, hogy az indulás 
1 cggel I és délután í órakor 
délelőtt 10

meg
rend

Buccaiiból
iunéból pedig

es délután 8 órakor történik.
A volosc«—foiranai partmatti járatok ez 

c\t november ho 1-evel megszűnnek.
— A legrégibb újság, a világ leg- 

icgibb ujsagia Pekmgben jelenik meg. A czime 
Csing-hao es jelenleg 1400-ik évfolyamát írja 
A legcsodálatosabb a-, hogy 1400 év Matt az 
újságnak se beosztása, se betűi nem változ­
tak, ma is Úgy jelenik meg, ahogy az első 
száma megjelent.

~ Pénzsxekrény tulajdonosok figyel
mébe. A Magyar-horvat gozhajózasi társaság

gőze
szigetén-1 zátonyra jutott, de aztán

hajók íhe y'Segeben tortént kasszafuras alkalmából 
ketségKivül jo szolgálatot teszünk t. olva-oink- 
nak, amidőn figyelmüket felhívjuk Arnheim 
S. J. budapesti czeg <A . Árbocz-u 
penzszekrenygyárara, melynek 
pánczc- :eki cn_\ ci nemcsak a betörő , Icgna 
gyobb erőmegfeszitéseinek is ellentállanak u 
betörők által még sohasem nyittattak ki, d 

I m'-’g «I fúrás kísérletét is teljesen kizárják.

Nyilt-ttiiV)

Czáiolat.

szerenc-e- i
-c elszabadult. Mint most értesülünk, a Salona j

I KOZtaZIIAS Vti.

A helybeli kereskedelmi es iparkamarának 
lcgkóze'cbb múlt üléséről a helybeli lapokban 
közzétett jelentésből nagy meglepetésemre azt 
olvastam, hogy többek között egy folyamod­
vány is tárgyaltatott, mely szerint en a Via 
Pozzo-ban levő üzletem összes áruraktárának 
végeladására azon okból keitem volna enge­
délyt, mert üzletemet a ("orsón levő ex Pren- 
cis-fete házba, melyet megvettem é.- legköze­
lebb lebontatok, áthelyezni szándékozom.

Az igazság kedvéért szükségesnek tartom 
nyilvánosan közzétenni, hogy én végeladási 
engedélyt sohasem kértem.

Igaz az, hogy miután a Prencis-félc házat 
megvettem, azt lebontatom es a helyére épí­
tendő uj házba divatáru-üzlete net áthelyezem, 
ami rövid idő alatt meg fog történni és miután 
e őzéiből elhatároztam, hogy jelenlegi árurak- 

3.) világhírű i táramat kivételesén leszállított áron fogom el- 
ihermitbiztos j adni, Dolzani Attila városi rendőrtanácsos ur­

nái az iránt tudakozódtam, vájjon számithat- 
nék-e 400 000 és nem 40.000 koronát érő áru­
raktáramnak végc'adásáert engedélyt kérő, 
esetleg benyújtandó folyamodványomnak ked­
vező elintézésére.

nap múlva azt hallottam, 
üzlettársak részéről tiltakoz­

nak nagymennyiségű aruralváramnak végela­
dására esetleg adandó engedély ellen. Elhata-

Krre néhány 
i hogy a v ersenyzőugyancsak a Magyar-horvat társaság Croatia \ 

nevű gőzösének segítségévéi jutott le «■. zá­
tonyról. anélkül, hogy sérülést szenvedett volna 
e- útját Trieszt feli fennakadás nélkül lóiv-
•lá.ia.

- Olasz nyelvi tanfolyam A AV-
rcskedelmi es Magántisztviselők Egyesületének 
igazgatósága értesíti az egyesület tagjait, hogy 
azok. kik az olasz nyelvi tanfolyamra (kezdők
szamára) beiratkoztak, szombaton este 7 és fél | osztályfőnök a trieszti tengerészeti hatóság ró-! nagy°n olcsó árakon 
órakor az egyesület helyiségében megjelenni | széről, Deller udvari tanácsos, a hajózási tényleg árulom is.

fogják

T A dalmácziai forgalom javítása
Az osztrák kereskedelmi minisztériumban —; roztam tehát, hogy a végeladást nem kérem, 
mint Bécsből jelentik — a múlt kedden érte-\ hanem azon kényszerokokból, melyeket úgy a 
kéziét volt Auersperg gróf titkos tanácsosnak, jllumei- '»tint a környékbeli vevőközönség, 
a kereskedelmi minisztérium vezetőjének el-1 különösen pedig nagyszámú vevőim jól is- 
nöklete alatt a dalmácziai lorgalom javítása jmcrnek- mindaddig, mig uj hazam felépül es 
tárgyában, kapcsolatban a dalmát hajózás ren- 1 üzletemet abba áthelyezhetem, gazdag és válto- 
dezésével. Resztvettek az értekezleten: Ebner\zatos áruraktáramat rendkívül mérsékelt,

Jogom árusítani, mint

al< Kor az oraren-sziveskedjenek, mert 
de! megállapítani.

A calabriai földrengés káro­
sultjainak. A Fiumei Atlétikai Klub e hó 
15-én rendezett labdarugó-mérkőzésének jöve­
delméről. amelyet tudvalevőleg a calabriai 
földrengés károsultjainak leisegélyezésére for­
dítanak. a következő újabb kimutatást teszi 
közzé :

Eddigi kimutatás (>27 korona, ifj. Papetti 
Achill és fiai 10, Pappa Lőrincz ö, R iuschel 
Ferencz 5, Chesani CL és Társa 3, Krainz és 
Mateljan ö. Serdoz Ferencz 2, Exner Károly 
10, Cat ti dr. 5, Smoquina és Társa 5, Szu- 
51 ki takarékpénztár 10, Delaitti F. 2, Bardola 
T 2, Ossoinack Lajos 10, Riccotti örökösök 
2, Corossaz Ferencz 5, Pigassi tét vérek 3. 
Dubravcsics 1. 3. Targani és Reich 3 korona. 
Összesen : 717 korona.

— A »sartorellák klubja.« Azt hisz- 
szük. kevés hasonló nagyságú város van a vi 
iágon. mely annyi klubbal cs egyesülettel di­
csekedhetnék, mint Fiume. Gombamódra sza­
porodnak a különböző nevű és czélu klubok. 
Eltekintve a tisztviselők különböző válfajainak 
s a társadalom egyéb osztályainak tekintélyes 
számú egyesületeitől, van itt a 7-ek, 13-ak,
1 o-ök klubja, a jól enni és inni szeretők 
egyesülete stb. stb. A legerdekesebb lesz min 
jeneseire a sartorellák-nak, a szemrevaló var- 
^leányoknak most alakulófélben levő klubja 
J!ar meg is alakult a szervező bizottság s 
nemsokára meglesz Fiúméban az első női 
klub.

— Menetrendváltozások. A Magyar- 
‘ rvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság 

k ■ 'Halain a következő menetrendváltozások 
,e?nek eleibe :

A Jtutne—dalmát—albániai hajóvonalon 
««»menet a járatok akként módosulnak, hogy 

etkovics kikötő helyett, melynek érintése el- 
^arad. Makarszka vétetik fel a menetrendbe, 

lr|t téltételes megállás; e szerint ez évi no- 
^íutber hó 12-étől kezdve a hajó Fiúméból 
• 'den második vasárnap reggel 6 órakor in­

ügyek előadója a kereskedelmi minisztérium- Éppen ez a rendkívüli árleszállítás indított 
ban, A'eszler és heimbold kormánytanácsos a arra, hogy a végeladási engedélyt gátló tilta- 
deli vasút képviseletében, Schenker-Angerer dr. kozásokat kikerüljem.
császári tanácsos az Osztrák Lloyd es a dal- j Ennyit a fentemlitett közlemények hely­
mát hajósok képviseletében és Glaser, a Nem- j reigazitása és félreértések elkerülése véget 
zetközi Hálókocsitársaság bécsi vezérképvise-; szükségesnek tartottam közzétenni, 
lője, e társaság képviseletében. Glaser, mint ' , nn- ... u ■ ,
az abbaziai furdobizottsag tagja, a fürdő fel o-
désében érdekelt Nemzetközi Hálókocsitársaság 
nevében is fölkérte a kormányt, hogy az 
osztrák Riviérára nagyobb gondot lorditson." Az 
Mindenekelőtt a közlekedés javítása szükséges lc|dosség.
föltétlenül. Az osztrák Riviérát a belfölddel ez 1___
idő szerint csak az egyvágányú st.-peter-mat-; 
tuglie-fiumei vasútvonal köti össze, mely a,
Déli vasút becs-trieszti fővonalához csatlako-1 
zik. Ez az egyetlen vasúti összeköttetése Ah- : 
báziának Becsesei és a nyugattal elégtelen. A j kapitány colledani 
már régóta tervezett villamos vasútvonal Mat- j 
Ligáétól Voloscín és Abbázián át Lovranáig 
épülőben van ugyan, de az isztriai tartomány- 
gyűlésben dúló viszály kérdésessé teszi e 
vasútvonal kiépítését. Glaser áttért ezután a 
hajóösszeköttetés kérdésének fejtegetésére. Pa- 
naszlólag hozta föl, hogy osztrák lobogó alatt 
járó hajó egyáltalán nincs, hanem most az 
egész hajóforgalmat a Magyar-horvat tenger- 
hajózási társaság bonyolítja le. Abbáziát min­
den tavaszszal több család keresi föl, akik 
Egyiptomból visszajőve! néhány hetet ott töl­
tenek s ezek csak kerülő utón, Trieszten vagy 
éppen Velenczén keresztül juthatnak oda.
Mennyivel több utas jönne Egyiptomból, ha az 
Osztrák Lloyd alexandriai gyorsjáratához való 
csatlakozással akalom adatnék nekik, hogy 
vissza]övét megtekinthessék és megismerhessék 
a dalmát és az abbáziai partvidéket. Végül arra 
kérte a kormányt, hogy a dalmát hajójáratok 
megállapításánál már most gondoskodjanak az 
osztrák Riviéráról és minél előbb létesítsenek 
erre a szolgálatra alkalmas kikötőt. — Az ér­
tekezletnek egyébként csak az érdekeltek vé­
leményének meghallgatása, nem pedig konkrét 
határozathozatal volt a czélja.

Rauschet Ferenc*.

rovatban közlőitekért a 
A szerk.

beküldőt terheli

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:

Október 26-án.
Austria, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 4870, 

Kobebúl.
Indult :

Október 26-án.
Rákóczi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 943, 

kapitány Bassich, Marseilleba.
Október 27-én.

Klektra, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1991, 
kapitány Ivanich, Alekszandriába.

Adria
magyar királyi Itngerhajóiásl rdszuény-lársasáj 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Andrássy október 27-en Triesztbe Bariból.
Rákóczi október 27-én Triesztbe Fiúméból.

Indult :
Adna október 2ü-án Algírból Máltába.
Duna október 25-én Antverpenböl Cardiffba.
Zichy október 27-én Fiúméból Bordeauxba!
Szent László október 26-án Messinábol

taniába.
Tisza október 26-án Marscilleból Nizzába. 
Lederer Sándor október 26-án Valenciából

Ca-

Mar-

\ szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

seilleba.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái miiintézet.
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NAGLIC GABRIELE
*r czipőraktára

„a városi toronyhoz“
£ Piazza déllé Erbe.«

Értesítem a n. e. közönséget, hogy
■ledennemö újfajta

férfi- női- és ——-
rrzrgyermek-czipők
érkeztek raktárra, úgy mint:

dmaux-, boxbör-, borjubór s lakkezipök.
Legfinomabb kivitel legolcsóbb árak.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabh árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó <.

Használt és u| bútorok
vetek e- eladása az

uA-l *b-u.on. pxezzo
BVTORRAKTARBAN 

Via San X'ito 7. sz. földszint.
Ruha- es egyéb szekrények 13, 14 és 10 ló­

rimért adatnak el.
Egyszeri teljes szobaberendizés.................... 88 Irt
Féeyes tégy matt » máninynyal... 130 • 
Altié itesk matt..................................... 150 .

! Őszi és téli újdonságok!
Ssalons/iönyegek, szőnyegek háló és ebédlő- 

saubák számára, csipke- é* ssövetfOggOiiyOk, pré­

mek, aBatal- és ágyterltg garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban 
•g^eaxii WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gom II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmiiáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

MP Szabott árak! Szabott árak! H

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

y O

Jövedelmező mellékkereset
500-600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden :hivattt.su egyen, a kt 
törvényesen megengedett allam- es nyeremény-sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. Ajánlatok intózendők

Fővárosi Váltóüzlet Társaság
ADLER és TÁRSA ezéghez 

Budapest. V. Nagykorona-utcza 13.

„A Tengerpart“
Előfizetések és Hirdetések

kiadóhivatalához
Adria Palota, Riva Szápáry

czimzendők.

MAGYAROK OTTHONA!

Rosenthal Lipót — Fiume
▲3 AOAMIOHTŰRBJS.

Játék, pipere, Japán és kagyló áruk, bórond 

ée utlkoeár raktár

10 KÉPES LEVELEZŐ LAP 30 KRAJCZÁR

*o<

Az elmnlt 
rendkívüli 

"száraz nyár 
folyamán 
ismét a

===== Kükflllőmeutl
Első Szőlőoltványtelep

(Tilgjlciot. CASPAR] FRIOTES MEDOYES 27 R *3kOI!űmmr 
▼olt a* egv«4uli az egész országban, mely oltványait ória- 
vi mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, s 
•••*£ ** «gyedüli szólótelep, amely ez evhen is
▼aiOban szép es míntlen tekintetben kifogástalan minőségű 
•lólóoltvanyokat ■ tál lit. *

I«rm Irjtfjnék tzáies Iliiéért livtUel ugyii ti bémntie

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-ÜTCZA ti. Telefon 80—89 
...— ... a magyar kir. szab. Osztálysorsjáték fóárusitója. ■

Sürgönyczim .
Sárkányok Budapest.

Folyó szarnia : Pesti magyar kereskedelmi banknál e> 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

I Pnmanachh nótnlmlnonnt n>'ujtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol 
LCyillaydoUU PClIZIVUlboUIII elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel 

kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező leltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom es könnyen
törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

riszt viselők 6S katonatisztek amortization kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak 11-ik és m-ik helyre való het- 

áblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmifele elóleges jutalékot nem kévék ugvszintén minden levelet, válasz- 

bélyeg nélkül is, rögtön elintézek. SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6

2«') év úta tötvényszékileg bejegyzett cz.eg.

Z08 J ^ XVII-ik sorsjáték 1-ső osztályú sorsjegyei mai megjelentek es koréin egyúttal 
, " . megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, min­

den nyereményt azonnal kifizetek.
A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nvereménynvel még lettek kisorsolva
??Jo- 1606:, 35788 44596
ol82o 58762 80847 99191 101580 105655

•Kivágandó ■
Megrendelő lap. SÁRKÁNY' S. bankháza Budapest, VI., Ó-utcza ♦».
Megrendelem önöknél « számú egé--z — fél —. negyed — nyolezad sersjegyet
US ennek arát r°st«ut,lványnyal küldöm.

kerem utúnvenni.
Név :........................

l.mkkeiy, u. p.

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

Nyomatott az .Ura*, wnyvny.matban F.ume, (Adria-p.l.ta, Riva Szápáry)


